

“八千湘女”代表返疆，但缘分仍在继续——

病榻重逢，八旬湘女的家乡“惊”“喜”

文、图：今日女报/凤凰网记者 吴迪

11月1日，随着最后一批“八千湘女”代表安全到达乌鲁木齐，“喜迎十九大·湘女回娘家”活动圆满结束。在活动期间，除了让湘女代表们充分感受家乡人民的热情，她们的身体健康也是湖南省妇联等主办单位最为关心的大事。除了行程上周密安排，让湘女代表们的行程尽量舒缓轻松、不过多劳累之外，省妇联还与省卫计委联系，保障湘女代表在返乡之旅中有随时可以调用的应急医疗资源。

但毕竟岁月不饶人，平均年龄83岁的湘女“奶奶团”在面对面相隔了四千多公里、六十多年的故乡时，还是发生了一些意料之外的状况——用湘女陈莉丽的女儿贾炜欣的话说，这是一个让她觉得“惊”“喜”交加的故事。

惊：年逾八旬，“湘女”代表突感不适

10月30日下午5时30分，“湘女”代表一行游览梅溪湖归来。陈莉丽老人突然觉得不舒服，呼



姜欣看望陈莉丽，并叮嘱老人要养好身体。

吸困难、心跳加速。新疆生产建设兵团的随队医生立即给她做了检查，认为需要进行后续的医疗服务。省妇联工作人员马上通知了为这次活动提供保健医疗服务的中南大学湘雅二医院。医院迅速派出救护车，将老人接到医院，并开通绿色通道，调动最优力量进行救治。

湘雅二医院火速组织专家会诊，很快查出了老人的病因。原来，因为气候变化，陈莉丽老人

慢性支气管炎的老毛病发作了。医院对症下药，精心治疗，老人很快就好转了。

10月31日晚，湖南省妇联党组书记、主席姜欣与新疆生产建设兵团妇联党组书记张智慧来到湘雅二医院，看望因病住院的陈莉丽。得知老人的病情已经稳定，身体状况大有好转后，姜欣和张智慧都非常欣慰。

“老人生病以后，湖南省领导都很重视，省政协主席李微

微、副主席袁新华都亲自打电话调度。昨天晚上，我和张智慧书记都到了医院，但没有进病房看望，因为医生说不能过多打扰。我们省妇联的卢妹香副主席整夜都没有离开，一直在医院守护着湘女大姐。”姜欣告诉今日女报/凤凰网记者。

陈莉丽老人的女儿贾炜欣告诉记者，当时妈妈感觉喘不上气来，虽然知道这是老毛病，但年逾八旬的妈妈身边只有自己一个亲人，她还是很担心，“不过省妇联很快调来了医生和救护车，到了医院，我很快就安心了”。

喜：因病得福，寻回失散12年亲弟

妈妈生病，担惊受怕正常，但喜从何来？

贾炜欣告诉记者，妈妈这次千里迢迢回到湖南，有两个心愿一是去一趟韶山，再就是找到她失去联系12年的弟弟——结果居然都实现了，“她高兴得很！”

原来，陈莉丽有一个同父异母的弟弟，名叫陈铁汉。弟弟原本一直都和陈莉丽有联系，

1990年还去过新疆两次。但是，2005年以后，因为电话号码遗失，加之工作单位、住址变动，陈莉丽和弟弟失去了联系，这也成为了老人的一个心病。

10月30日，一直关心关爱“八千湘女”群体的湖南省新疆商会的蒋大治先生前来探望陈莉丽，在得知老人和弟弟失去联系12年后，10月31日，蒋大治试着通过微信群向同乡和商会同仁们发了一条微信，询问是否有人能够帮助到陈莉丽老人。

结果，不到两个小时，通过快捷方便的网络，大家就找到了陈铁汉。蒋大治把朋友通过微信传来的陈铁汉的照片拿给病床上的陈莉丽过目，老人喜不自胜，“就是他！这就是我的弟弟！”就这样，失联12年的姐弟俩终于在陈莉丽的病榻前再度重逢。

11月1日，心愿实现的陈莉丽和女儿贾炜欣乘飞机返回新疆。11月2日，今日女报/凤凰网记者连线已经回到新疆的贾炜欣，她告诉记者，目前老人身体状况良好。

湖南成立全国首个省级文学评论学会

卓今当选首届会长

今日女报/凤凰网(记者 吴迪 通讯员 贺秋菊)学会成立后将定期开展研讨交流等活动，扶持优秀的文学人才，推出高质量的文学评论成果。”11月4日，湖南省文学评论学会成立大会暨第一次会员代表大会在长沙召开，中国作家协会副主席李敬泽发来贺信，省委宣传部副部长杨

金鸾对学会的成立表示热烈祝贺并给予高度评价。

湖南省文学评论学会为全国首个省级文学评论学会。会议审议通过了《湖南省文学评论学会章程》，选举著名文学评论家、湖南省社会科学院文学研究所所长卓今为会长。龙永干、任美衡、余丹清等为副会长，聘请余

三定、李元洛、季水河等著名学者为名誉会长。

省委宣传部副部长杨金鸾，省文联党组书记、副主席夏义生，省作协党组书记、副主席龚爱林，省社科院副院长刘云波，省作协党组副书记、主席王跃文等领导和来自全省各地的学者、文学评论家共计127人出席会议。

妇联星空 >>>

常德：市人大调研《反家庭暴力法》落实情况

今日女报/凤凰网(通讯员 杨立波)10月31日，常德市人大常委会副主任戴君耀带队市人大内司委、市妇联、市公安局、市法院、市民政局等单位调研常德市贯彻实施《反家庭暴力法》情况。

调研采取听取汇报、查看资料、现场走访的方式进行。调研组先后走访了武陵区凯信司法鉴定中心、武陵区法律援助中心、紫桥社区、紫桥警务室、“和事佬”工作室、市救助管理站。在随后的《反家庭暴力法》执法调研座谈会上，

各相关单位就本单位贯彻落实《反家庭暴力法》的情况作了汇报，并提出意见和建议。

戴君耀充分肯定各部门在保障妇女、未成年人合法权益，维护家庭和谐方面所做的大量工作，同时也指出要加大力度，树立维权意识，让更多群众知晓国家对家庭暴力的态度和法律的基本规定；要明确执行机构，理顺工作机制，加强部门协作，出台实施细则；各相关部门要对家庭暴力事件勇于担当、及时介入，真正做到预防和制止家庭暴力。

雨花区：召开第三次妇女代表大会

今日女报/凤凰网(记者 章清清 通讯员 李娟 李果)11月2日，长沙市雨花区第三次妇女代表大会在长沙召开，来自全区各行各业、各条战线的203名妇女代表和21名特邀代表参会。雨花区委书记张敏出席并讲话，市妇联党组书记、主席文方出席大会。大会选举产生了雨花区妇联第三届执行委员会，周智婷当选为区妇联主席。

会议听取了周智婷代表区妇联第二届执行委员会所作的报告。报告回顾总结了过去五年雨花区妇女工作取得的成

就，提出了今后五年全区妇女事业发展的总体思路和主要目标。今后五年，雨花区妇女工作将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央、省、市委的群团工作会议精神，以新时代雨花区妇女群众的美好生活需要为导向，深入实施巾帼组织“强基工程”、巾帼建功“聚力工程”、巾帼文明“和谐工程”、巾帼服务“护航工程”，团结引领全区广大妇女为建设财富雨花、品质雨花、幸福雨花，打造中部领先，国内一流的现代化强区贡献巾帼力量。

我心中的湿地

今日女报/凤凰网(通讯员 欧阳永清 李建华)11月1日，郴州市桂阳县春陵国家湿地公园和土杰学校开展“认识湿地 保护湿地”主题户外写生活活动，引导学生关注湿地和环境，培养学生保护生态环境的意识。孩子们用自己稚嫩的画笔，描绘出了心中美丽的湿地景色。



凤网e家 服务到家

茶陵开课! 凤网e家带来月嫂培训班

今日女报/凤凰网(记者 王沁蓉)为转变农村妇女传统思想，引导和帮助她们转移到家政服务行业就业，树立现代务工就业观念，11月1日，凤网e家家政课堂母婴护理员(月嫂)培训在株洲市茶陵县职业中等专业学校开班，当地百余名贫困女性报名参加。

本次培训班将受训学员锁定在贫困女性，促进其稳定就业、实现稳定脱贫，提高她们的职业技能。根据当地实际情况，凤网e家家政服务平台邀请到湖南湘军职业学校专业的老师精心设计课程，授课内容包括产后护理、营养健康、新生儿生活照料以及保健护理等，希望通过专业技能培训，教给学员一技之长，改变

她们生活的现状。同时，凤网e家家政服务平台将免费为优秀合格的学员推荐就业。

遗失启事

醴陵市石亭水电站后视镜厂遗失营业执照正副本，证件注册号：4302811001777，特此声明作废。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：0731-82333608